

# МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПИСЬМО

от 26 апреля 2017 г. N ВК-1204/09

### О ЗАЧЕТЕ ПРАКТИКИ СТУДЕНТОВ

Поддержка и развитие студенческих отрядов является одним из приоритетных направлений реализации государственной молодежной политики в Российской Федерации.

Современные студенческие строительные отряды имеют большой опыт участия в реализации крупнейших инфраструктурных проектов страны: строительстве объектов саммита АТЭС-2012 на острове Русский, возведении объектов XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи, инфраструктурных объектов XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани, в районе "Академический" Свердловской области, на территории строительства и обустройства сеноман-аптских залежей Бованенковского НГКМ в Ямало-Ненецком автономном округе, на объектах атомной энергетики России "Росатом", а также на территории строительства инфраструктурных объектов космодромов "Плесецк" и "Восточный" и многих других.

Студенческие педагогические отряды обеспечивают отдых более 1,6 миллионов детей и подростков; отряды проводников осуществляют перевозки более 7 миллионов пассажиров; сельскохозяйственные и механизированные отряды поднимают престиж работников агропромышленного комплекса; сервисные отряды обслуживают масштабные проекты и мероприятия.

Работа в составе студенческого отряда - это, прежде всего, практика, направленная на формирование у студентов профессиональных навыков и умений, приобретение первоначального опыта по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими компетенций по выбранной специальности.

В соответствии с частью 7 статьи 34 Федерального [закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ](#) "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон) обучающиеся, осваивающие основные образовательные программы среднего общего, среднего профессионального и высшего образования, имеют право создавать студенческие отряды, представляющие собой общественные объединения обучающихся, целью деятельности которых является организация временной занятости таких обучающихся, изъявивших желание в свободное от учебы время работать в различных отраслях экономики.

В соответствии с частью 7 статьи 13 Федерального закона организация проведения практики, предусмотренной образовательной программой, осуществляется организациями, осуществляющими образовательную деятельность, на основе договоров с организациями, осуществляющими деятельность по образовательной программе соответствующего профиля.

Учитывая вышеизложенное, Минобрнауки России рекомендует при формировании учебных планов учитывать время работы в студенческом отряде по направлению подготовки (специальности) в качестве учебной или производственной практики, осуществляемой по образовательной программе соответствующего профиля, с учетом договоров с организациями, а также просит оказать содействие в предоставлении возможности сдачи досрочно экзаменационной сессии студентам, которые в летний трудовой семестр работают в составе студенческих отрядов различной направленности.

Заместитель министра

В.Ш.КАГАНОВ